

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:		A szerkesztésért felelős SIMA LÁSZLÓ	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám (ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle küldemények hirdetési és előfizetési díjak
Helyben egész évre 4 K félévre 2 K negyedévre 1 K	Vidéken c. 5. évre 6 K félévre 3 K negyedévre 1.50		
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön			

## Oroszok erőstámadásai. Négyszer intéztek 12—14 soros rohamot. Csapataink mindenütt vissza verték őket.

A Lovcsen után Centinje. A Kövess generális parancsnoksága alatt működő hadsereg csütörtökön délután vonult be Nikita fővárosába.

Az eseményt olyan fontosnak tartotta vezérkarunk, hogy azt külön jelentésben hozta tudomásra.

Epen jókor jött Cetinje elfoglalásának híre. Ez volt a legesantantósabb válasz nyilatkozat az olasz sajtó siránkozására. Mert, hogy csak úgy hozzávetőlegesen jól lejezzük ki magunkat a Lovcsen elfoglalása egyenesen zokogó sírásra kényszerítette az olaszokat, akik az Adria urainak szerették képzelni magukat és valami rettenetesen nagy félelem löltötte el őket attól a gondolattól, hogy Lovcsen, amely uralkodik az Adrián valaha magyar-osztrák fenhatóság alá kerüljön.

És a mikor az olasz sajtó kikozogja magát, akkor következik az az őszinteség, amit csak kétségbeesett ember tud tanusítani. „Ha a végső győzelembe vett hittünk nem ingott is meg — mondja az egyik olasz lap — de nem kevésbé fájdalmas, hogy az ellenségnek sikerült új utat törnie. A négyes szövetség vezetésének hiányos örökösége, homályos tájékozódása, késői döntése és félelme az erélyes beavatkozástól azt idézte elő, hogy mint tegnap Szerbia, most Montenegro is magára maradt kiszolgáltatva a magyar-osztrák hadsereg támadásának olyan állásokról amelyeknek birtoka nem csak Montenegrót, hanem az egész négyes szövetségnek érdekeit érinti.”

Ez a kis idézet alaposan tájékoztathat bennünket arról, hogy milyenek a viszonyok a mi ellenségeink saját külön berkeiben, hogy micsoda nagy összhang van az egyes szövetségelt államok között, de hogy legfőképpen milyen szépen kritizálják hadvezetőségük eljárását. Mi akik ellenségek vagyunk soha még nem mondtunk annyira éles és elítélő jellemzést ellenségeink

eljárásáról, mint ez az olasz lap. Pedig tegyük hozzá, annak az olasz lapnak, van némi igazsága. Nem tökéletes. Mert kétségtelen, hogy mi minden téren fölényben vagyunk ellenségeink fölött és Montenegró nagyobb megsegítése nem tudta volna a végzetet meg állítani, legfőképpen ideig-óráig megakadályozni annak kifejlődését.

Minden valószínűség megvan most már arra, hogy Montenegró Szerbia sorsára fog jutni. Nikita elmehelet vejéhez. Egymás nyakába borulva gondolkozhatnak a világ mulandóságáról s hogy a magyar és osztrák monarkia még sem olyan kis dolog, amellyel könnyelműen lehessen packázni.

Ha csak úgy futólag tekintünk vissza az eseményekre és át gondoljuk azokat a dolgokat, amelyek megelőzték a világháború kitörését úgy fogjuk látni, hogy Nikita nem kevésbé tartozott a hetvenkedő fenegyerekek közé, mint a

szerb Petár és hogy az események vas logikája nem hozhat mást, mint azt, hogy kinek-kinek abba kell bűnhődni, amibe vétkezett.

Kétségtelen tény, hogy a kis államoknak önérzetüknek kell lenni. Szerbia és Montenegro adta ki az önérzeteset velünk szemben, de tulajdonképpen mind a két kis állam dróton rángatott bábu volt ami ellenségeink kezében. Petófi szavával élve „nem férték bőrükben“, hagyták magukat uszítani és bolonddá tenni ellenségeink által és most a hatalmas nagy államok sorsukra hagyták őket.

Ha majd valaha megírják a lélekanát ennek a mostani nagy világfelfordulásnak, bizonyára megállapíthatják elfogulatlan emberek, hogy a központi hatalmak ellen minden erkölcstelenséget mozgósított az ántánt és mégis hiába való volt minden.

## Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

Kelet Galiciában és a Besszarábiai határon az újévi csata még folyik, újra a Toporoutz vidéke és Rancól keletre levő területen volt az elkeseredett küzdelem. A harcok hevessége minden eddig ezen a csatatéren lejátszódott küzdelmet felülmúlt Négyszer, egyes helyeken hatszor vitte előre a szivós ellenség tegnap 12 sőt 14 sor mélységű támadó harcoszlopait a heves küzdelemtől körül tombolt hadálások ellen. Mindég újra vissza vertük nem ritkán közelharcban

szuronnal. Az ellenség veszteségeinek mértékéül szolgálhat az a tény hogy egy osztrák magyar dandár a harc vonal szakaszánál több mint egy ezer orosz hullát számláltak össze. Két orosz tisztet és 240 főnyi legénységet fogtunk el. A bátor védők az összes állásokat megtartották. Az oroszok sehol sem tudtak akár csak egy talpalatnyi tért is nyerni. A Strypa mellett és Wolhynában nevezetesebb esemény. A Cormin mellett becsi lanwehr az oroszoknak egy tul erővel végrehajtott előretörését vertük vissza.

## Olasz hadszíntér:

Az olasz tüzérség tegnap újra tűz alá vette Malborgeth és Raibl vidékét és tüzét különösen a községek ellen irányította. Görzi hídfőnél csapataink kiragadták ellenség kezéből egy legutóbbi csata óta erősen kiépített és nagy erővel megszállt hadállást Oslavianál.

Ellenség egy repülője elszállt Laibach felett és bombákat dobott le. Senki sem sebesült meg és a bombák nem okoztak kárt.

## Délkeleti hadszíntér:

A megvert ellenséget üldözve csapataink déli szárnyakkal megszállták Spiuzzát. Cethinjében egy száz ötvennégy db, különböző átmérőjű löveget, tizezer puskát 109 gépfegyvert és sok lőszert és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. A Lovcen területén lefolyt harcokban zsákmányolt lövegek száma 45-re emelkedett, a tegnap beszállított fogjaink száma 300. Beranétól délre ahol az ellenség még szívós ellenállást fejt ki zászlóaljaink rohammal vették be a Gradina magaslaton levő sáncokat.

H Ö F E R altábornagy a vezérkarifőnök helyettese.

## Montenegro új fővárosa Niksics.

Róma jan. 14.

A Tribuna Szerbia és Montenegró római diplomáciai köreiből a következőkről értesül:

Mindenki súlyos csapásnak érzi a Lovcsen elvesztését, amelynek következményei talán még súlyosabbak lesznek, annál is inkább, mert a Lovcsen uralja a cettinjei síkságot, a Bocche di Cattarot, az egész buduai területet, a Szkutari tó északi partvidékét, valamint a Rjeka völgyét.

Ezért azonban Montenegro mégsem hagyja abba a harcot. A montenegrói hadsereg erélyesen fogja védelmezni a Rjeka menti hadállásokat. A főváros most Niksics lesz és ha ez is elesnék, úgy azt Szkutariba fogják áttenni.

## A görögök ellene akartak szegülni a demirhisszári hid fölrobbantásának.

Lugano, jan. 14.

A Corriere della Sera athéni jelentéseiből kitérjük, hogy a demirhisszári hid felrobbantása csaknem véres ütközésre vezetett a görög, angol és francia csapatok között. A szerreszi kormányzó erre vonatkozó jelentése a belügyminiszterhez következőleg szól: Január 10-én reggel hat órakor a szaloniki vasuton két század francia érkezett a demirhisszári hidhoz és közölte az ottani helyőrséggel, hogy a hidat a levegőbe akarják röpíteni. A szerreszi görög hadosztály parancsnoka, aki

## A Szentesi Központi Takarékpénztárnál

## 1 koronás

heti betétjegyzések már megkezdődtek, e betétekre a takaréknál azonnal előnyös kölcsönöket folyosít.

Szentesi Központi Takarékpénztár

Résztvénytársaság.

távíratilag értesítettek, azt a parancsot adta ki a csapatoknak, hogy menjenek a helyszínére és teljes erővel szegüljenek ellene a hid elpusztításának. Kevéssel ezután gyalog más angol és francia csapatok érkeztek a hidhoz és kijelentették, hogy a hidat el kell pusztítani és hiábavaló is volna minden ellentállás, mert a környéken mindenütt ágyuk és gépfegyverek vannak felállítva.

## Olaszország áttér a defenzívára.

Lugano, jan. 14.

Nagy megdöbbenést kelt Rómában az a jelentés, amely szerint mértékadó személyiségek kijelentették, hogy Olaszországnak immár defenzívára kell szorítkoznia Ausztra Magyarországgal szemben. A legközelebbi napokban várják a hadvezetőség híradását az olasz hadtervezésben beállott jelentős változások tekintetében.

## HIREK

— A SZENTESI LAP<sup>a</sup> a mai nappal belépett negyvenhatodik évfolyamába. A világhororú nehéz viszonyaiban nagy áldozatokot kell meghoznunk, hogy olyan lapot adjunk, amely méltó ennek az újságnak múltjához. Diecekvés nélkül mondhatjuk, hogy közel félszázados fenállása óta lapunk mindig a vidék elsőrangú sajtóorganumai közé tartozott. A ránk virradt új esztendőben is az lesz törekvésünk, hogy lapunk nivója megmaradjon. A nehéz viszonyok közepett azonban, amikor jelentős áldozatot kell hoznunk lapunkért. Fölkérjük előfizetőinket sziveskedjenek előfizetéseiket sürgősen megújítani s ezzel lehetővé tenni azt, hogy lapunkat, amelynek ellátási költségei a papír s egyéb nyomdai cikkek árának óriási emelkedése folytán megháromszorosódtak, ezután is mindeztigényt kielégítő módon állíthassuk elő Szentes, 1916. január hó 1-én.

A SZERKESZTŐSÉG  
ÉS  
KIADÓHIVATAL.

— **Augusztai Naptár.** Az irodalom legnépszerűbb terméke a naptár, amelyet megszerezzen mindenki, a legszegényebb ember is, a leggazdagabb is. A naptár szórakoztató olvasmány, tanácsadó, ismeretterjesztő és mindennapi életünkben utmutató. Most a „minden ember barátja“, a naptár új és korszerű cél szolgálatába állott és az imént elsorolt jó tulajdonságai mellett rokkant hőseink érdekeit is istápolja. Az Augusztai-Alap a Nemzet Haza rokkantok otthona javára az 1916-ik szökö évre naptárt adott ki, amelynek címe Augusztai naptár. Szerényen hangzó a cím, mert a tartalom sokkal többet ad, mint amit naptártól várhat a közönség. Ez az izléses kiállítású, vaskos kötet a legjobb magyar írók almanachja. Szépirodalmi részben huszonnyolc magyar író ra gyogó tehetségének legjavát adta a közönségnek, a háborus jótékony cél javára. Huszonnyolc magyar író műve egy kötetben a legnagyobb irodalmi esemény, amely a naptár irodalom kereteiből magassan kiemelkedik. Faragó Jenő a kiünő tollú író szerkesztette a naptár szépirodalmi részét, amelyet Bárcy István Budapesti népszerű polgármestere vezetett be. A háborus 1914—1915. évről költői lendületű essay-vel. Egymásután következnek a szépirodalom legszebb termékei: Bíró Lajos az anarkista, Bede Jób A halott leány esküvéje, A csunya Sam igazsága, Drasche Lázár Alfréd kapitányom és a dóminója, Faragó Jenő Tuchman, Hajdu Miklós Tanácsok Polikárpnak, Hájó Sándor Délibáb utca 7, Hevesi József Augusztai, Hervay Frigyes Ének a harminckettesekről, Ignókus A nők kadi köteleessége, Kosztolányi Dezső Öcsém, Kozma Andor XXXIII. zsoltár, Czinke a Jezsuita-lepcsőn Lakatos László Fácán, Lázár Miklós Két nap Görzben, Márkus Miksa Egy hős emléke, Molnár Ferenc Péterke, Nádas Sándor Zöldi Zsannett kinyai, Pekár Gyula Magyarul verekedni, Porcsolt Kálmán A Petkó Laci hat lányaa, Révész Béla Gyerekecskék, Sebők Zsigmond Az öreg

halasz, Szini Gyula A pesszimista, Tormay Cecil Jeltelen végzet. Vajda Ernő A drót című elbeszélései és szindaradjai. A legkülönböző irányú íróknak ilyen diszes táborra egy kötet lapjain még sohasem ostromolta a közönség érdeklődését. A könyv naptári része is a leglőkétebb. Az Augusztá-Alap történetéről írott historiai visszaemlékezés keretébe találja az olvasó Magyarország főrangú nőinek és férfainak az arcképeit, akik az Augusztá-Alap igazgatóságába a háboru alatt országos hadi jótékonycélú működést fejtettek ki. Előli a minden háborus jótékonycélú mozgalom nemeslelű patronája, az Augusztá-Alap védnöke, vezére Augusztá főhercegasszony legujabb fényképe, utána Csernoch János bíboros hercegprimás, diszelnök, Lányi Leó v. b. t. t., Dr. Bárczy István polgármester, elnökök, Lónyay Sándorné ügyvezető igazgató, majd az igazgatósági tagok. Az Augusztá Naptár változatos, gazdag tartalma, művészies nyomdatechnikai kiállítása dacára egy korona és egész jövedelme a Nemzet Háza rokkantotthoné. Mindenkinek szüksége van naptárra, mindenki vegye meg az Augusztá Naptárt. Egy koronaért páratlan irodalmi munkát kap és rokkant hőseinken is segít. A naptárt a Franklin-Társulat legmodernebből berendezett nyomdájában nyomták. Az Augusztá Naptár megrendelhető az Augusztá-Alap központi irodájában (Budapest, VII. Károly-körút 3) az egy korona és 20 fillér portó beküldésével. Aki ajánlottan kívánja a naptár megküldését 45 fillér postaköltséget mellékeljen.

421—1916 szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter 163-eln. 1016 sz. rendeletével a nyers gummi és gummigyártmány készleteket hadicélokra igénybevetteknek jelentette ki, ehhez képest az igénybevétel kiterjed az összes nyers-gumi készletekre (mosott és nem mosott állapotokra egyaránt) következő méretű uj, vagy még egyáltalán használható, sima vagy szeges automobilkerék gummiköpenyekre: 650 X 63., 650 X 65., 70 X 80., 70 X 65., 70 X 85., 70 X 90., 760 X 90., 810 X 90., 910 X 90., 70 X 100., 760 X 100., 810 X 100., 910 X 100., 765 X 105., 815 X 105., 875 X 105., 915 X 105., 815 X 110., 870 X 120., 850 X 100., 880 X 120., 920 X 120., 820 X 125., 880 X 125., 920 X 125., 820 X 135., 835 X 135., 880 X 135., 895 X 135., 930 X 135., 935 X 135., 895 X 145., 935 X 145., 895 X 150., 935 X 150., 26 X 1/4, 30 X 3/4, és 30 X 3/8.

A már nem használható (ócska) automobilkerék gummiköpenyekre bármilyen méretűek is.

Mindenmű és minden méretű automobilkerék gummi tömlőkre (uj, használt ócska).

Mindenmű és minden méretű automobilkerék tömör gumiabroncsra, az igénybevétel kiterjed a megnevezett tárgyra akkor is, ha azok az automobil kerekre fel vannak szerelve, — az igénybevétel nem terjed ki az állami intézmények birtokában lévő készletekre.

A hadicélokra igénybevett gumikészleteket a birtokosok és őrizőjük kötelesek 1916. január 17-ik napjáig bezárólag a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium ipari műszaki osztályának bejelenteni. — A bejelentő lapok a szegedi kereskedelmi és ipar kamaránál díjmentesen kaphatók.

A igénybevett készletek el nem idegeníthetők és senki által nem használhatók el.

Az igénybevett cikkek birtokosai és őrzői kötelesek az igénybevett cikkeket legkésőbb január hó 31-ig a cs. és kir. automobilgyárba (Budapest, VI. Zápolya u. 13.) beszállítani. A beszállítandó cikket a birtokos evét és lakhelyét feltüntetve, tartósan felerősített címkével kell ellátni.

Az automobilok birtokosai a már felszerelt abroncsokat a beszállítás napjáig csak az esetben használhatják ha azokat a m. kir. kereskedelemügyi miniszter az igénybevétel alól felmentette.

Az átvett cikkek árát az átvételi bizottság állapítja meg, s a térítést a beigazolt csomaglás és szállítási költségekkel együtt a budapesti cs. és kir. katonai parancsnokság a feleknek postatakarékpénztár útján fizeti ki.

Aki az igénybevett cikkeket be nem jelenti, be nem szolgáltatja, kihágást követ el s 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Szentes, 1916 évi január hó 14.

Dr. Mátéffy polgármester.

177—1916 szám.

## Hirdetmény.

A kenderolaj készletek zár alá vételét, valamint azok bejelentését a m. kir. miniszterium 89137—1915 M. E. számú rendeletével elrendelte, felhívom ennél fogva mindazokat, akik kendermagolaj előállításával, forgalombahozatalával, szállítványozásával foglalkoznak, vagy akinek birtokában, kezelésében, vagy őrzésében kendermagolaj készletek vannak, hogy készleteiket 1915 december hó 15-ik napján volt állapot szerint legkésőbb 1916 január hó 16 napjáig, s ezentul minden hó 8 napjáig az előző hét utolsó napján volt állapot szerint az elsőfoku iparhatóságnál (az iparügyi tanácsnoknál) beszerezhető bejelentőlapokon jelentsék be.

A kendermagolaj készletek bejelentendők akkor is, ha azok valamely más olajjal vagy egyéb idegen anyaggal vannak keverve.

Aki bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz, vagy aki az ezen rendelettel zár alá vett kender magolaj készletét elidegeníti vagy aki a birtokában levő készletet eltitkolja, kihágást követ el s két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető, pénzbüntetéssel büntetettik.

Szentes, 1916. évi január hó 11.

Dr. Mátéffy  
polgármester

258—1916.

## Hirdetmény

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 100 1916. számú rendeletével a hivatás-szerű gőz- és motorek gépezetek és fűtők felmentését bizonytalan időre engedélyezte. Az itthon levő gépezeteknek és fűtőknek, amennyiben alkalmaztatásukban nélkülözhetetlenek, s állandóan hivatásszerűen folytatják foglalkozásukat, kérelmezniök kell külön-külön a bizonytalan időre való felmentést.

Felhívom ennél fogva az itthon levő gépezeteket, hogy felmentésük iránti kérelmeket folyó évi január hó 20 napjáig a katonai ügyvezetőségnek okvetlenül terjeszték elő, mert különben ezen idő elteltével katonai szolgálatukra bevonulni tartoznak.

Bevonulni tartoznak azok a gőzekek és motorek-gépezetek és fűtők is, akik foglalkozásukat nem hivatásszerűen üzik, vagy egyáltalán szántással nem foglalkoznak. Amennyiben a felmentés engedélyezése után vennék tudomást arról, hogy a gépezetek foglalkozásukat elhanyagolják, azok azonnali bevonulása iránt fogok intézkedni, mert ki akarom kerülni, hogy bárki is minden jogcím és közérdekű szükség nélkül szabadságot élvezzen.

Szentes, 1916. évi január hó 8.

Dr. Mátéffy  
polgármester.

Házi földesről kukorica  
szárat veszek bármennyit

**Kristó Nagy József**  
ajánlatokat kérek  
Petőfi szálloda (sörccsarnok.)



## Megérkezett.

Kirják Árpádnak

Bihar országból a kitűnő borai,  
fehér I kor. 40 fill. sötét siller  
I kor. 60 fill. literje.

295—196 szám

**HIRDETMÉNY.**

A m. kir. [Belügyminister 1400—1916 számú körrendeletével a város területén levő liszt és gabona-készletek összeírását elrendelte.

Ennélfogva értesitem a város közönségét, hogy ezen összeírás a f. évi január 13-ik napján kezdődik és f. évi január 25-ig napjág tart minden nap a hivatalos órák alatt a városháza bizottsági termében (emelet 38 szám.)

Liszt és gabona (búza, árpa, rozs) készletét bejelenteni tartozik:

- 1) a termelő
- 2) a ki házi és gazdasági szükségletét vásárlás útján szerezte be.
- 3) kegyérgyár, kenyérsütő, pék, cukrász, szállodás, vendéglős és egyéb eladással foglalkozó vállalat.
- 4) vámörölő malom.
- 5) mindenki, akinek háztartásában liszt vagy gabona van.

Figyelmeztetem a bejelentésre köteleseket, hogy a bejelentések valóságának ellenőrzését Belügyminister ur a pénzügyőr-séggel fogja teljesíteni.

A be nem jelentett, vagy elrejtett liszt és gabona készletek elkoboztatnak, ezen felül tulajdonosaik szigorúan büntetettek. Szentés, 1916. január 10-én.

**Dr. Mátéffy Ferenc**  
polgármester.

**Egy tanuló leány felvétik.**

— Cim hiadóban.

12926 1915 szám.

**Hirdetmény.**

100-000 1914 számú pénzügyminiszeri rendelet értelmében csak azoknak a hadbavonult katonáknak a családjai részesítettek államsegélyben, akik a mozgósítás elrendelése következtében vonultak be, — a tényleges szolgálatban álló katonák családjai nem részesülhetnek államsegélyben.

Az Országos Hadsegélyző Bizottság a tényleges szolgálatban álló katonák családait is, akik arra rászorultak, akik államsegély nélkül megélni nem tudnak államsegélyben részesíti.

Felhivom ennél fogva azokat a családtagokat, akiknek hozzátartozójuk tényleges katonai szolgálatot teljesít. Tehát már a mozgósítás elrendelése előtt vétetett állományba, hogy amennyiben államsegélyre rászorultak, államsegély nélkül megélni nem tudnak, a városi katonaugyvezetőnél a hivatalos órák alatt államsegélyük megállapítása céljából jelentkezzenek.

Szentés, 1916. évi január hó 2.

**Dr. Mátéffy** polgármester.

# Egy jó családból való fiú tanulóul fizetéssel felvétetik a "SZENTESI LAP," könyvnyomdájában

Kiadja:

Vajda B Utóda könyvnyomdája.

## VAJDA B. UTÓDA

# könyvnyomdája



elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkálatot a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, gyorsan, pontosan a lehető legjutányosabb árért.



## "SZENTESI LAP" kiadóhivatala

### Rossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)